

Мы так мало знаем о героях Великой Отечественной Войны, потому что они скромны. Но их любовь к Родине дала нам возможность жить в мирное время в своей стране. Они защитили этот мир от фашизма.

Моя мама рассказывала, что, когда она еще училась в школе, каждый ученик сдавал нормы ГТО. Так вот мама еще участвовала в работе ДОСААФ (Добровольное Общество Содействия Армии Авиации и Флоту). Стрельба из винтовки была ее спортивным увлечением.

На очередных соревнованиях объявили ее фамилию. Она получила патроны и винтовку и вдруг, какой-то военный из комиссии окликнул ее и спросил отчество. Мама ответила, что она Николаевна. Пожилой военный спросил, где сейчас ее отец. Отец дома, ответила она. И военный попросил сопроводить его к моему дедушке. Они сели в военный джип и поехали. Краем глаза мама видела, что слезы наворачивались на глаза взрослого человека.

Подъехали к дому. Дверь открыл дедушка, который тоже замер со слезами на глазах, увидев человека, который привез маму. Через мгновение они уже обнимались, разговаривали, похлопывая друг друга по плечам.

Из их разговоров стало ясно, что военный пожилой человек был в 1955 году, через 10 лет после окончания войны, начальником пограничной заставы на острове Кунашир. А мой дедушка, Шихарев Николай Васильевич, был старшиной на этой заставе. Еще немного времени прошло после войны, и тревожная служба была у пограничников. Все, конечно же, о событиях тех лет дедушка не рассказывал. Для него защищать Родину было естественно, как дышать. Он даже не воспринимал свою службу как что-то особенное.

Моя мама слушала внимательно разговоры старых сослуживцев и, как выяснилось, друзей. Они не виделись 20 лет. После демобилизации жизнь их развела в разные стороны. И теперь я знаю, что мой дедушка герой. За поимку японского разведчика, он получил медаль за отвагу, был контужен.

А мы, дети и внуки сердились, когда он переспрашивал. Он потерял слух, когда в него стреляли с очень близкого расстояния.

Никогда об этой награде не было дома разговоров. Дедушка всегда говорил, что человек не должен жить сегодня старыми заслугами. Он считал, что важнее, кто ты сейчас.

И очень хорошо, что мне нужно было написать это эссе. Я задала маме вопрос, и она рассказала мне о дедушке. Я тоже расскажу эту историю своим детям и внукам. И им накажу сделать так же, как я. И теперь для меня 28 мая не просто день, а День пограничника!